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Pracovní list č. 7 

Vlastivěda – 4. ročník ZŠ 

Jméno žáka: 

Důležité skutečnosti a postavy ze starších českých dějin – středověk – III. 

Test: (správnou odpověď zakroužkuj) 
1. V době rozkvětu velkomoravské říše byli nejmocnějším rodem kmene Čechů: 

a) Přemyslovci  b) Slavníkovci  c) Lucemburkové 

2. První historicky doložený český kníže Bořivoj pocházel z rodu: 
a) Slavníkovců 

b) Přemyslovců 

c) Lucemburků 

3. Vnuk knížete Bořivoje kníže Václav: 
a) zemřel přirozenou smrtí 

b) zemřel v bitvě 

c) byl zavražděn bratrem Boleslavem roku 935 

4. Byl prohlášen za svatého, stal se ochráncem české země: 
a) kníže Boleslav 

b) kníže Václav 

c) kníže Bořivoj 

5. Morava byla trvale připojena k Čechám za vlády: 
a) knížete Boleslava b) knížete Břetislava c) knížete Oldřicha 

6. Románský umělecký sloh se v našich zemích rozšířil: 
a) v 9. – 10. století 

b) v 11. – 13. století 

c) ve 14. – 15. století 

7. Typickými románskými stavbami jsou: 
a) chrám sv. Víta 

b) rotunda sv. Jiří na hoře Říp 

c) chrám svatého Mikuláše v Praze 

8. Roku 1212 získal dědičný královský titul: 
a) kníže Oldřich 

b) Václav II. 

c) Přemysl Otakar I. 

9. Středověká města byla zakládána: 
a) na nepřístupných místech 

b) na kopcích 

c) tam, kde se křížily obchodní cesty, na soutoku řek 

10. Ve městech se pravidelně konaly: 
a) rytířské souboje 

b) trhy 

c) oslavy 

11. Přemysl Otakar II. vstoupil do dějin jako: 
a) král železný a zlatý 

b) liška zrzavá 

c) Pohrobek 

12. Bohatá ložiska stříbra byla objevena: 
a) u Prahy  b) u Boleslavi  c) u Jihlavy, Kutné Hory 

13. Král Václav II. nechal razit stříbrné mince tak zvané: 
a) dukáty  b) stříbrňáky c) pražské groše 

14. Poslední přemyslovský král Václav III. nezanechal žádného potomka – syna, a proto 

říkáme, že: 
a) Lucemburkové vymřeli po meči 

b) Přemyslovci vymřeli po meči 

c) Přemyslovci vymřeli po přeslici 

15. Po Přemyslovcích se ujali vlády v Čechách: 
a) Lucemburkové 

b) Slavníkovci 

c) Habsburkové 



Pracovní list č. 7 

Vlastivěda – 4. ročník ZŠ 

Řešení: 

Důležité skutečnosti a postavy ze starších českých dějin – středověk – III. 

Test: (správnou odpověď zakroužkuj) 
1. V době rozkvětu velkomoravské říše byli nejmocnějším rodem kmene Čechů: 

a) Přemyslovci  b) Slavníkovci  c) Lucemburkové 

2. První historicky doložený český kníže Bořivoj pocházel z rodu: 
a) Slavníkovců 

b) Přemyslovců 

c) Lucemburků 

3. Vnuk knížete Bořivoje kníže Václav: 
a) zemřel přirozenou smrtí 

b) zemřel v bitvě 

c) byl zavražděn bratrem Boleslavem roku 935 

4. Byl prohlášen za svatého, stal se ochráncem české země: 
a) kníže Boleslav 

b) kníže Václav 

c) kníže Bořivoj 

5. Morava byla trvale připojena k Čechám za vlády: 
a) knížete Boleslava b) knížete Břetislava c) knížete Oldřicha 

6. Románský umělecký sloh se v našich zemích rozšířil: 
a) v 9. – 10. století 

b) v 11. – 13. století 

c) ve 14. – 15. století 

7. Typickými románskými stavbami jsou: 
a) chrám sv. Víta 

b) rotunda sv. Jiří na hoře Říp 

c) chrám svatého Mikuláše v Praze 

8. Roku 1212 získal dědičný královský titul: 
a) kníže Oldřich 

b) Václav II. 

c) Přemysl Otakar I. 

9. Středověká města byla zakládána: 
a) na nepřístupných místech 

b) na kopcích 

c) tam, kde se křížily obchodní cesty, na soutoku řek 

10. Ve městech se pravidelně konaly: 
a) rytířské souboje 

b) trhy 

c) oslavy 

11. Přemysl Otakar II. vstoupil do dějin jako: 
a) král železný a zlatý 

b) liška zrzavá 

c) Pohrobek 

12. Bohatá ložiska stříbra byla objevena: 
a) u Prahy  b) u Boleslavi  c) u Jihlavy, Kutné Hory 

13. Král Václav II. nechal razit stříbrné mince tak zvané: 
a) dukáty  b) stříbrňáky c) pražské groše 

14. Poslední přemyslovský král Václav III. nezanechal žádného potomka – syna, a proto 

říkáme, že: 
a) Lucemburkové vymřeli po meči 

b) Přemyslovci vymřeli po meči 

c) Přemyslovci vymřeli po přeslici 

15. Po Přemyslovcích se ujali vlády v Čechách: 
a) Lucemburkové 

b) Slavníkovci 

c) Habsburkové 


